



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

89 (27316) Вторник, 26 ноября 2024



Тайны
железного века 5

НОВОСТИ

ТУРИЗМ



■ Фото Савелия Баширова.

«Шерегеш» встречает гостей

Губернатор Кузбасса Илья Середюк дал старт горнолыжному сезону в «Шерегеше».

Спортивно-туристический комплекс «Шерегеш» открыл горнолыжный сезон – 2024/25 традиционным «Шерегешфестом». Участие в фестивале приняло около 4,5 тысячи человек. Гости приветствовал губернатор.

«Мы открываем горнолыжный сезон одними из первых в стране. Ежегодно это событие объединяет здесь любителей горных лыж и сноуборда со всей страны. Ценители нашего пухляка приезжают за уникальным катанием, многих притягивает праздничная атмосфера, которая сохраняется на протяжении всего сезона. Качество отдыха в «Шерегеше» с каждым годом повышается, мы планомерно идём к тому, чтобы он был курортом мирового уровня», – сказал Илья Середюк.

Одним из основных событий дня стало открытие движения по новой автодороге в Шерегеше. Автомагистраль протяжённостью 2,5 км построили в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

«Новая дорога примыкает к действующей дороге Чугунаш – Шерегеш и ведёт в сектор Е. Движение организовано по трём полосам, две из которых выделены для подъёма в гору. С двух сторон предусмотрены тротуары с велодорожкой», – отметил Илья Середюк.

Работы на объекте начались в 2022 году. Строители уложили многослойное дорожное полотно, укрепили монолитным бетоном кюветы, обустроили вдоль автомагистрали тротуары с велодорожками и ступенями в местах подъёмов. Для безопасности пешеходов и велосипедистов установлены ограждения.

На сегодняшний день туристская инфраструктура СТК «Шерегеш» включает в себя 93 гостиницы, 77 ресторанов, кафе и баров, 20 канатных дорог, 50 спа- и банных комплексов, 30 пунктов проката, 21 инструкторскую школу, 20 открытых бассейнов, 3 снеговых трассы, 10 маршрутов фрирайда, 16 автостоянок и 60 километров горнолыжных трасс.

В этом горнолыжном сезоне в «Шерегеше» откроются три новые трассы в секторе Е, на горе «Асырь». В секторе F начнёт работу кресельная канатная дорога «Шермонт» протяжённостью 1,4 км с пропускной способностью 2 700 человек в час, а также трасса для беговых лыж протяжённостью в 1,8 км с пунктом проката. На выкате сектора А появится новое модульное здание, в котором будут располагаться дежурные сотрудники полиции, а также бригады скорой помощи.

Ещё одна новинка сезона – ферма альпак в секторе Е. Помимо 10 альпак здесь будут жить 10 кроликов и 6 карликовых барашков породы «уэссан».

Специальными гостями открытия горнолыжного сезона стали народный артист России Олег Газманов и группа NLO.

Напомним: в «Шерегеше» действует программа лояльности для жителей Кузбасса. Турист оплачивает проживание, прокат оборудования, питание и другие услуги курорта, а после получает кешбэк на зарегистрированную в программе карту «Мир». В данный момент в программе лояльности для жителей Кузбасса при посещении СТК «Шерегеш» предлагают услуги 44 организаций курорта, минимальная ставка кешбэка – 20 процентов. Участниками программы являются более 5 тысяч человек.

Вера СКВОРЦОВА.

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Кузбассовцы – фронту

Вклад в Великую Победу жителей городов, которым присвоено почётное звание Кузбасса «Трудовая доблесть и слава», станет темой просветительских лекций



■ Фото Анны Голяк.

Цикл выступлений кузбасских учёных «Трудовая доблесть и воинская слава Кузбасса» пройдёт с ноября 2024 по май 2025 года. Основная цель проекта – сохранение памяти о жителях городов Кузбасса, которые внесли огромный вклад в достижение Великой Победы, обеспечив боевое производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях Кузбасса, проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность.

Первым просветительский марафон открыл Белово. В городском музейно-выставочном центре лекцию «Белово – фронту! Люди. Факты. События» прочитал кандидат исторических наук Константин Иванов.

Эвакуированные производства

В годы войны в Белово, как и в другие кузбасские города, эвакуировали оборудование заводов из западной части страны.

15 октября 1941 года Совет по эвакуации при Государственном Комитете Обороны СССР принял решение отправить в Белово Коломенский патефонный завод, который вместе с патефонами производил боеприпасы. Как со-

общается на сайте областного архива, в этот же период в город были эвакуированы Апрельский завод грампластинок и Московская лаборатория звукозаписи, вошедшие в состав завода. В конце 1941 года в Белово приехали Московские мастерские по ремонту киноаппаратуры и часть Одесского завода «Кинап», и на их основе создан Беловский завод «Кинап», выпускавший рaketницы и другую военную продукцию, а затем передвижные киноаппараты. Только в

1955 году бывший Коломенский граммофонный завод и «Кинап» были объединены и получили наименование «Кузбассрадио». В исторической справке на сайте администрации города говорится, что эвакуация была закончена 28 декабря 1941 года. По данным бывшего директора завода Л. Е. Черняка, всего из Коломны в Белово вывезено 114 вагонов с оборудованием и материалами, а из Апрелевки – 49 вагонов.

«Перед руководством эвакуированных заводов, перед партийными и советскими органами власти города встали непростые задачи: под цеха требовались производственные площади, для прибывших специалистов и рабочих было необходимо жильё. А только из Коломны приехали 550 семей», – говорит Константин Иванов.

Под размещение Коломенского и Апрельского заводов были освобождены здания ремесленного училища и нескольких школ, а под размещение «Кинапа» – здание городского Совета депутатов трудящихся. Предприятия, выпускавшие ранее мирную продукцию, перестраивали на военные рельсы. Оборонные – были номерными, соблюдалась секретность. К примеру, 7 июля 1942 года приказом Народного комиссариата миномётного вооружения одному из заводов из сборного оборудования присвоен номер 842.

На военные рельсы

Как отметил Константин Иванов, приказ наркома общего машиностроения предписывал смонтировать все оборудование и запустить производство заводов к 1 мая 1942 года. Но заводчане смогли уже к 21 января 1942 года отправить на фронт первую продукцию – взрыватели авиабомб.

К 4 января 1942 года, когда станки ещё только устанавливали в новых помещениях, началась подготовка к производству прицелов миномёта калибра 50 миллиметров, квадрата угломера 82-миллиметрового миномёта (предназначен для измерения углов и устанавливался на пулемёты и миномёты для осуществления наводки при ведении огня), солдатских ложек, а в феврале начали выпускать капсульные тулочки для артиллерийских снарядов и бойки.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

В День матери в этом году в Кузбассе родилось 37 детей: 18 девочек и 19 мальчиков. В Кузбассе в рамках традиционной акции «Родился ребёнок» семьи, в которых малыши появились на свет в День матери, получают по 10 тысяч рублей и памятные медали «Родённому на земле Кузнецкой». Напомним: акция «Родился ребёнок» проводится в Кузбассе шесть раз в год: в День матери, на Новый год и Рождество, в Международный женский день, День защиты детей и День России.

ФОТОФАКТ



■ ПОДАРОК ДЛЯ МАМ. В честь Дня матери губернатор Кузбасса Илья Середюк провёл торжественный приём. Многодетным мамам – супругам участников СВО на приём вручили сертификаты на получение «сумки здоровья». Она предназначена для удалённого осмотра пациента врачом. Торжественные приёмы прошли также во всех муниципалитетах. К примеру, в Топках, Салаире и Анжеро-Судженске организовали выставки, посвящённые мамам участников СВО. Также в территориях были организованы праздничные концерты.

Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Поддержка экономики – вопрос стратегический

В Кузбассе утверждено 16 отраслевых стратегий, которые касаются всех сфер жизни региона. На заседании регионального правительства обсудили развитие основных направлений, подвели промежуточные итоги и наметили стратегические задачи на долгосрочную перспективу до 2050 года.

По информации заместителя губернатора Кузбасса по строительству и ЖКХ Глеба Орлова, к 2030 году в регионе планируется ввести по 1,5 млн кв. метров жилья ежегодно. Перспективными площад-

ками застройки станут зоны комплексного развития территорий: в Кемерове (3,4 млн кв. метров жилья на территории 540 га), Новокузнецке (около 3,8 млн кв. метров жилья на территории двух пло-

щадок общей площадью почти 1,4 тысячи га) и посёлке Шерегеш (85 тысяч кв. метров жилья, апарт-отели и гостиницы 4 и 5 звёзд, новые горнолыжные трассы на территории почти 490 га). Потенци-

ал застройки муниципальных образований региона к 2030 году помимо КРТ составляет 3,7 млн кв. метров жилья.

Определены перспективные инвестиционные площадки для строительства логистических центров – участки, расположенные возле деревни Ивановки Беловского округа, вблизи села Топки Топкинского округа, два – в районе Юрги, у села Усть-Чебула Чебулинского округа.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



4 603 274 723 0011



2 408 9

